加强党风廉政建设 为"健康广元"提供纪律保障

本报讯(记者 梁译) 15 日,市卫健 委召开全市卫健系统党风廉政建设工作 会,学习传达中央、省、市纪委全会精神, 落实全省卫生健康系统党风廉政建设工 作会议精神,总结回顾2019年党风廉政 建设工作,安排部署今年的重点工作。

会议指出,过去的一年,全市卫生健 康系统党员干部迎难而上、务实前行,委 党组全面从严治党的信心决心更加坚 定,思路举措更加清晰,惩处力度更加强 硬。但是,医疗卫生行业具有特殊性,倍 受社会各界和广大群众关注,在看到成 绩的同时,还必须清醒地认识到当前卫 健系统党风廉政建设和反腐败工作存在 不可忽视的问题,这些问题充分说明了 加强党风廉政建设和反腐败工作面临的 形势不容乐观、任务艰巨,全面从严治党 的形势任务依然严峻复杂、长期存在。

同时面临抗击新冠肺炎疫情的严峻 形势,加强党风廉政建设、持续推进反腐 败工作意义重大,各级卫生健康系统要 进一步增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",深入贯彻党的十 九大、十九届二中、三中、四中全会精神, 全面落实中央、省委、市委各项决策部 署,按照十九届中央纪委第四次全会、省

纪委十一届四次全会、市纪委七届五次 全会精神部署要求,坚持稳中求进,以纯 净优化政治生态为总揽,持续推进"不忘 初心、牢记使命"主题教育。聚焦主责主 业,再加压力、再鼓干劲,依法履职,廉洁 从政,驰而不息正风肃纪,旗帜鲜明惩治 腐败,标本兼治深化治理,把"严"的主基 调长期坚持下去。

会议强调,市委第八轮巡察工作已 经开始,巡察组已经入驻市直公立医院, 各相关单位务必站在讲政治和顾大局的 高度,把思想和行动统一到贯彻落实市 委巡察工作的部署要求中。一是提高政 治站位,从提高政治意识、增强政治自 觉、强化政治担当三个方面把思想和行 动统一到贯彻落实市委巡察工作的部署 要求中;二是精心组织协调,从加强协调 联络、坚决服从安排、提供便利条件三个 方面全力做好联络配合工作,营造良好 巡察环境;三是强化纪律意识,从坚持领 导带头、严守工作纪律、务必求真务实三 个方面做到以端正的心态、积极的姿态、 良好的状态接受巡察。

会议要求,各单位要切实增强抓好 党风廉政建设工作的责任感和紧迫感, 把行动落实到实际工作中。结合工作实



际,以突出政治监督、强化监督职能、持 续正风肃纪、坚持标本兼治、加强自身建 设为重点,扎实推进全面从严治党向纵 深发展。进一步强化责任意识,逗硬落 实全面从严治党"三张清单",创新工作 方法和举措,抓好任务分解、责任分工和 督促检查,确保各项工作落到实处,为加

快推进建设川陕甘结合部区域医疗中心 城市和"健康广元"提供坚强纪律保障。

会议以视频会议形式召开,在委机 关设主会场,各县区卫生健康局及市中 心医院、市第一人民医院、市中医医院、 市第三人民医院、市疾病预防控制中心 设分会场。

本版卫生健康资讯协作单位 (排名不分先后)

广元市中心医院(急诊电话:32222222) 广元市中医院(急诊电话:3234567)

广元市第三人民医院(急诊电话:3450999) 广元市精神卫生中心(急诊电话:3450995)

广元市卫健委

旺苍县卫健局 青川县卫健局 剑阁县卫健局

朝天区卫健局

苍溪县卫健局 利州区卫健局 昭化区卫健局 广元市健康教育所

广元市疾病预防控制中心

广元市第一人民医院(急诊电话:33333333)

广元市第二人民医院(急诊电话:3456789)

广元市妇幼保健院(急诊电话:2850008)

广元市中心血站(献血电话:3304696)

市第三人民医院

系列活动庆祝护士节

日前,市第三人民医院开展系列活 动,庆祝第109个"5·12"国际护士节,进 一步传承与弘扬南丁格尔精神,激励全 院护理人员爱岗敬业、积极进取、勇于

"新冠防护用品穿脱"技能竞赛

为提高全院护理人员的职业防护 意识,4月26日至5月9日,该院组织 19个护理单元,开展了"新冠防护用品 穿脱"技能竞赛。护理人员以饱满的 精神状态、严肃的工作态度参与竞赛, 同时展现出娴熟的操作技能。

通过激烈的角逐,内二科脱颖而出 获得团体一等奖,内一科、ICU 获得团体 二等奖,内五科、内六科、妇产、眼科获 得团体三等奖。此次竞赛,推动了岗位 练兵,提升了医院护理专业技能水平, 为保护人民群众身心健康与生命安全 奠定了坚实基础。

主题公益活动

5月11日,该院南丁格尔志愿服务 小队一行20余人,前往惠家沟居民社区 开展了以"以人为本、细节服务,深耕社 区、引领创新照护"为主题的大型公益 活动。

活动中,康复小组成员现场给大家 演示了颈椎操,讲解了颈椎病的病因及 预防;义诊组免费为市民测量血压、血 糖 200 人次,现场发放健康宣传资料 280余份,发放复方鱼腥草合剂、霍香正 气液及外用药品300余份,并分别从常 见病多发病的预防、饮食治疗及慢病医 康养护等方面进行了宣教指导。便捷 优质、高效的多学科联合义诊服务得到 了广大群众的一致认可。

表扬先讲大会

5月12日,该院召开纪念第109届 "5·12"国际护士节暨先进表扬大会 会上对优秀护士、优秀带教老师、优秀 护士长、分级防护技能竞赛优胜团队进 行了表扬。

该院党委书记、院长罗镔代表院党 委和行政向全院护理人员致以节日的 问候,感谢大家为医院发展、特别是 2020年新冠肺炎疫情防控工作做出的 积极贡献。同时指出,护理工作是医院 工作的重要组成部分,护理团队要立足 本职,甘于奉献,加强学习,提升自主创 新能力,扎实做好新冠肺炎疫情防控各 项工作,守护好广大人民群众的生命 健康。

市第一人民医院

致敬护士队伍

本报讯(邱雨记者梁译)今年5月 12日为第109个国际护士节。此次护士 节期间,市第一人民医院以"致敬护士队 伍、携手战胜疫情"为主题,开展援鄂事 迹宣讲、志愿服务公益活动、新冠肺炎防 控知识讲座、表彰优秀护理工作者等系 列活动,弘扬南丁格尔精神,致敬广大护 理工作者。

援鄂事迹宣讲

为弘扬、传承抗疫精神,该院开展了 援鄂护士先进事迹宣讲活动,9名援鄂护 士分享了她们在武汉的战疫故事、战疫 经验和战疫初心。面对危险和挑战,她 们换上"战袍",不顾个人安危,毅然投身 于战疫一线。经历生死考验后的她们淬 炼得更加成熟、稳重和从容。医院将抗 疫英雄事迹录制成视频,在院内电子显 示屏上滚动播放,以激励全院医护人员 学习榜样,弘扬南丁格尔精神,在平凡的 岗位上做出不平凡的成绩。

志愿服务公益活动

5月7日,医院护理部在苴国路开展

携手战胜疫情



纪念"5·12"国际护士节志愿服务公益活 动,为过往群众提供新冠肺炎防治健康知 识咨询服务,并示教正确的洗手方法和心 肺复苏急救技能。来自内分泌老年科、康 复医学疼痛科、急诊科、产科、儿科、呼吸 内科、重症医学科、感染科等科室的专科

护士及10余名志愿者参加了此次活动。

活动中共发放新冠肺炎防治宣传资 料及糖尿病、高血压等慢病健康宣传资 料10余种,共计300余份,医疗咨询近百 人次,测量血压80余人次,测血糖30余 人次。活动为群众普及了新冠肺炎防治 知识、心肺复苏急救知识,传播了健康理 念,对提高全民健康意识起到了积极的 促进作用。

新冠肺炎防控知识讲座

5月11日,护理部通过"腾讯会议" APP举办新冠肺炎防控知识视频讲座, 对新冠肺炎的早期识别、预防控制和应 急处置能力进行了——阐述,全面总结 了医院的抗疫护理工作。同时强调,星 然当前国内疫情防控取得了阶段性成 效,但仍需时刻保持警惕,不得有丝毫 懈怠,要继续筑牢守护群众生命健康的 安全屏障,以赢得抗疫阻击战的全面 胜利。

5月12日,该院召开优秀护士表彰 大会,对在护理工作中涌现的优秀护理 工作者进行表彰,鼓励他们率先垂范,发 扬先进模范作用,带动全体护士共同进 步,不断提升护理服务水平;希望所有护 理工作者在平凡的工作中用爱心、真心、 耐心、细心、责任心,全心全意为患者服 务,不断提升护理服务水平,共同促进医 院护理学科全面发展,为开创医院更加 美好的明天而奋斗。

利州区卫健系统

知识竞赛强技能

为庆祝"5·12"国际护士节,弘扬南 丁格尔救死扶伤的人道主义精神和为 护理事业无私奉献的高尚品质,近日, 由利州区总工会、区卫生健康局主办, 区第一人民医院承办,区医学会、区医 学技术服务中心协办的"5·12"国际护 士节系列活动,在区第一人民医院门诊 广场举行。全区30家卫生医疗机构代 表出席活动。

此次活动以新冠疫情防控知识与 护理知识竞赛、"5·12"国际护士和助产 士年健康服务、护理工作座谈会等形式 开展。新冠疫情防控知识与护理知识 竞赛分为新冠疫情防控理论和护理技 能操作(心肺复苏、穿脱隔离衣)两部 分,比赛历时4个多小时,全区21家医 疗机构的70余名护理人员同场竞技,最 终评选出先进集体和先进个人。本次 贡献。 比赛公平公正,进一步增强了护理人员

关爱活动送温暖

的急救意识、严格防控理念。

"5·12"国际护士和助产士年健康 服务活动中,该区各级各类医疗卫生机 构的医护志愿服务分队来到敬老院,免 费为老人们开展测量血糖血压、生化检 验、心电图、B超等系列身体检查,并以 拉家常的方式询问了解老人们的日常 身体状况,根据他们的饮食起居习惯提 供相关健康指导,把爱心、温暖和健康 带给敬老院的老人们。

利州区卫健局负责人表示,护理工 作是卫生健康事业的重要组成部分,希 望广大护理工作者牢记服务理念,继续 坚持把人民生命安全和身体健康放在 第一位,不忘初心、再接再厉,为夺取新 冠肺炎疫情阻击战的全面胜利、不断损 高人民群众健康水平做出新的更为

市妇幼保健院

扬天使风采 护人民健康

本报讯(王英) 为纪念"5·12" 国际护士节,弘扬南丁格尔精神, 推进护理团队文化建设,日前,市 妇幼保健院开展了"展护士风采、 护佑人民健康"系列活动。

纪念活动中,该院通过开展 "优质护理服务示范护理单元""优 秀护士长""优质护理服务明星"评 选,活动评选出2020年"优质护理 服务示范护理单元"3名,"优秀护 士长"3名,"优质护理服务明星"9 名;通过开展岗位理论技能大练兵 活动,组织全院9个进入决赛的护 理单元进行"密闭式静脉输液"和 "成人徒手心肺复苏"两项技能及 护理三基理论竞赛。经过紧张的 角逐,评选出团体一、二、三等奖共 6名,个人单项奖9名。

5月12日,该院召开表彰大 会,对"优质护理服务示范护理单 元""优秀护士长""优质护理服务 明星"获得者以及技能大练兵获奖 者进行表彰。

此次活动指出,面对突如其来

的新冠肺炎疫情,全院护理工作者 凝心聚力,不惧危险,用实际行动 践行了敬佑生命、救死扶伤、甘于 奉献、大爱无疆的崇高精神。当前 公立医院综合改革全面推进,对护 理工作提出新的要求,全体护理工 作者要继续奋发有为,激情满怀展 望新时代,全面审视客观现状,在 今后的工作中,以更加坚定的信 心、更加坚强的毅力、更加不屈的 精神、更加不懈的努力,为加快提 升妇女儿童健康水平做出更大的

敬业奉献 绽放青春

市中医医院举行护理专业技能竞赛



本报讯(邱雨 记者 梁译) 第109个 态有针对性地选题,充分运用应用多媒体 国际护士节到来之际,市中医院以"敬业 奉献、绽放青春"为主题,举办了护理竞 赛、护理教学比赛、战疫英雄访谈等系列 活动,传承和弘扬南丁格尔精神,激励全 院护士爱岗敬业、积极进取、无私奉献。

护理竞赛包括单人心肺复苏、静脉 留置针输液、穿脱隔离衣等项目。各参 赛选手沉着应对、操作规范、动作娴熟, 完美地展示出过硬的专业技能。通过激 烈角逐,梁艺丹获单人心肺复苏单项第 一名,徐雨柔获静脉留置针输液、穿脱隔 离衣单项第一名,徐雨柔、刘瑾卓、任婷 分获综合考评第一、二、三名。

护理教学比赛决赛现场,10位经过前 期科室筛选和教学讲课比赛预赛脱颖而出 的参赛选手,立足专科,从实用性、科学性、 严谨性、教育性出发,结合学科发展的新动

声、情、景、动画以及情景模拟、现场示教等 方法,精彩展示了课前准备、教学内容、教学 方法、教学效果、课件及教具等教学实力。 最终,内一科选手王仕月斩获一等

奖;妇产科选手陈丹、急诊科选手胡玉蓉 斩获二等奖;手术室选手杨玲、老年病科 选手刘梅、内二科选手侯欢获三等奖;外 一科赵茜、儿科宋丹、外三科范诗梅、肿 瘤科方金秀获优秀奖。

题的援鄂护士访谈现场,该院7名援鄂护 士分享了在武汉抗疫期间的工作经历、 心路历程、感人事迹、感动瞬间。现场聆 听的观众都被他们不惧风雨、勇挑重担、 无私奉献、冲锋在前、舍小家顾大家的精 神深深感动。

12日,市中医院举行庆祝"5·12"国

际护士节表彰会,对在护理工作中做出 突出贡献的先进集体和个人,以及在护 理技能竞赛和护理教学比赛中的获奖个 人进行表彰。

表彰会上,市中医院院长张欣表示, 护理工作是医疗卫生工作的重要组成部 分。长期以来,全院护理工作者坚守护 理一线,任劳任怨、勤奋工作,以病人为 中心,视病人为亲人,把自己的青春、智 慧、心血、爱心奉献给护理事业。今年新 在以"'疫'不容辞、青春逆行"为主 冠肺炎疫情发生后,全院护理工作者不 怕牺牲,奋勇向前,自觉担当,鏖战疫情, 为夺取战疫胜利无私奉献。希望他们继 续秉承优良传统,发扬人道主义精神,勤 奋工作,真情奉献,在推进医院建设川陕 甘结合部中医区域医疗中心的工作中发 挥更大作用,做出更大贡献。

(梁译)

利州区

宣讲抗疫故事 激发奋进力量

营造崇尚英雄、学习英雄的浓厚氛围,5 貌。英雄就在我们身边,我们将以他们 月7日至13日,利州区举办了"白衣执 为榜样!" 甲、山河无恙"支援湖北医疗队先进事 迹巡回报告会。此次报告会共5场,分 别在利州区卫生健康局、区中医院、雪 峰社区卫生服务中心、嘉陵社区卫生服 务中心举行,范围覆盖全区所有医疗机 构。利州区第一人民医院支援湖北医 疗队长陈利玲等6名队员分别讲述了在 抗疫前线的感人事迹,感人肺腑、催人 奋进。队员们在讲述过程中数度哽咽, 他们说驰援武汉一线既是使命也是荣 耀,虽然艰辛却感到身为白衣战士的职 6名医护人员,参加我市第三批援助湖 责与光荣。队员们的深情讲述,打动了 现场每一位听众的心。

嘉陵社区卫生服务中心护士王星 月是一名刚参加工作不久的"90后",听 完报告会她激动地说:"疫情当前,驰援

为弘扬援鄂医护人员舍小家为大 武汉一线的医疗队员临危不惧,舍小家 家,用实际行动诠释新时代医务工作者 为大家,选择用平凡之躯筑起抗疫的堡 救死扶伤、医者仁心的崇高精神,努力 垒,充分展示了医护人员的良好精神风

> 湘康医院护士宁玲说:"身为一名 医务工作者,我深切感受到了自己所肩 负的责任和使命。援鄂医疗队员的精 神将引领我在今后的工作中努力学习、 踏实工作,更好地为患者服务。"

> 区疾控中心慢病科科长王平说: "一声令下披战袍,一纸请战赴前方。 事迹感人催泪下,天使精神永放光!"

> 据了解,新冠肺炎疫情发生后,利 州区第一人民医院积极响应号召,抽调 北医疗队进行驰援,在武昌医院开展医 疗援助工作。经过40多天的奋战,医护 人员们圆满完成救治任务,充分展示了

精湛的技术和良好的精神风貌

